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ATA

 

ATA DA 40ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA JUCER

Realizada no dia 13 de março de 2025

 

Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta
minutos, reuniram-se em videoconferência, por meio do link https://us02web.zoom.us/j/81277072923?
pwd=oHSrdXYnJX0unG0akg9go1ug2KHMb2.1, o Colégio de Vogais da Junta Comercial do Estado de
Rondônia-JUCER, situada à Av. Pinheiro Machado, nº.326 Bairro Arigolândia CEP: 76.801-177, Porto
Velho/RO. Participaram da Sessão Plenária os Senhores:  Clebio Billiany de Mattos, Presidente, Éder
Neves Falcão, Vice-Presidente, Roger Francis Cardoso Ribeiro, Secretário-Geral, Cássia Akemi
Mizusaki Funada, Procuradora Autárquica e os Vogais: João Batista Almeida, representando o
Conselho Regional de Economia – CORECON/RO, Silvia Oriani De Gracia Lima, representante
Associação Comercial de Rondônia – ACR, Pedro Felix de Moura Junior , representante da Federação
das Associações Comerciais e Empresariais de Rondônia – FACER, Domingos Sávio Neves Prado,
representante da Federação das Câmaras de Dirigentes Lojistas de Rondônia – FCDL, Hudson Delgado
Camurça Lima, representante da OAB, Irene De Castro Almeida Calmon Sobral , Vogal representante
da Federação das Entidades Estaduais das Micro e Pequenas Empresas do Estado de Rondônia – FEEMPI,
Diego Prado Aguiar, Vogal representante da  Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do
Estado de Rondônia – FECOMÉRCIO/RO, José Alberto Anísio , representando o Conselho Regional de
Administração, Marina Coelho Vargas, representante da União e Fabiano Souza, representante do
Poder Executivo Estadual. Justificado a ausência do Vogal: Senhor Hélio Lins Ferreira, Vogal
representante da Federação das Indústrias do Estado de Rondônia – FIERO, por motivo de saúde. I -
EXPEDIENTE: Leitura e aprovação da Ata da 39ª Sessão Plenária Ordinária da JUCER, realizada em 6 de
Março de 2025. II - ORDEM DO DIA: Não houve. Havendo “quorum”, o Senhor Presidente, Senhor
Clebio Billiany de Mattos, declarou aberto os trabalhos da Sessão Plenária, cumprimentou a todos,
agradeceu a Deus por mais um dia e a presença de cada um. Ato contínuo, submeteu à votação a da Ata da
39ª Sessão Plenária Ordinária da JUCER, realizada em 6 de Março de 2025, tendo em vista que a mesma
fora enviada, antecipadamente, para apreciação via aplicativo, WhatsApp, em 11 de março, sendo
aprovada por unanimidade. Ato contínuo, O Senhor Presidente informou não haver processo na Ordem do
Dia. Dando continuidade à sessão, o Presidente, Senhor Clebio Billiany, trouxe um pequeno informe sobre
uma das solicitações do Colegiado, o estudo de impacto orçamentário e financeiro para a atualização do
valor do JETON/JUCER, que atualmente possui o valor de R$ 166,75 por sessão, totalizando o valor de
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R$ 1.667,50, sendo 10 sessões mensais e, diante do estudo realizado e dentro das possibilidades
orçamentária da JUCER, chegou-se a um percentual correspondente a 82,431170%, o que daria um valor
de R$ 304,20, resultando em um montante mensal de R$ 3.042,00. Em seguida o Senhor Presidente
franqueou a palavra para manifestação do Secretário-Geral e do Vice-Presidente. Fazendo uso palavra o
Secretário-Geral, Senhor Roger, cumprimentou a todos e informou que o Presidente designou à equipe da
Junta Comercial a missão de realizar o estudo de impacto. Destacou que o Setor de Planejamento e o Setor
Administrativo-Financeiro trabalharam arduamente para levantar os números e realizar os devidos ajustes,
garantindo a viabilidade orçamentária e financeira da proposta. O estudo considerou a defasagem desde
abril de 2014, uma vez que o último reajuste do Jeton dos vogais ocorreu em 2014. Dessa forma, a equipe
utilizou como data inicial o mês de abril de 2014 e data final 01/2025, resultando no aumento citado pelo
Presidente, de 82,43%, e na atualização do valor das sessões para R$ 304,20. O Secretário-geral também
informou que a equipe já está mobilizada para dar seguimento ao processo, incluindo a elaboração do
Projeto de Lei e demais demandas necessárias para viabilizar a implementação o mais rápido possível. Por
fim, colocou-se à disposição para esclarecer possíveis dúvidas e reforçou o compromisso da
Administração em atender às expectativas do Colegiado. Com a palavra, o Vice-Presidente, Senhor Eder
Falcão, reforçou a fala do secretário-geral, destacando que o estudo considerou a variação do IPCA até o
mês de janeiro de 2025, permitindo a definição de um valor atualizado e adequado para a proposta. Ele
ressaltou a importância do papel da Junta Comercial no apoio ao empreendedorismo e no desenvolvimento
econômico do Estado, que vai além do simples registro de empresas. Ele também destacou que a redução
no tempo dos processos no mês de fevereiro foi reduzido para quase 50% e os avanços na abertura de
empresas, informando que, em janeiro de 2025, houve um aumento de mais de 50% no número de
empresas abertas em comparação com o mesmo período do ano anterior. Já em fevereiro de 2025, o
aumento foi de 16%, resultando em uma média trimestral de crescimento de quase 36% e esse avanço
ocorreu sem o impacto negativo do fechamento de empresas, refletindo as políticas públicas estaduais de
incentivo à economia, como o acesso ao crédito orientado e os programas de apoio das Secretarias
competentes. Em seguida o Presidente, Senhor Clébio, enfatizou que esses resultados são frutos de um
trabalho de longa data, iniciado por Gestões anteriores e mantido pela atual Gestão. Reconheceu a
dedicação de todos os Vogais e reforçou que a atualização dos valores do JETON é uma medida justa,
alinhada com a valorização do trabalho desempenhado pelo Colegiado. Ato contínuo, o Senhor Presidente
passou a palavra aos Vogais. Manifestando-se, o Vogal, Senhor Alberto Anísio, cumprimentando a todos e
expressou seus agradecimentos ao Presidente pela participação no evento do SEBRAE, Diálogos
Municipalistas, realizado nos dias 11 e 12 de março. Além disso, agradeceu pela disponibilização do
Servidor Leilson, da Redesim, ressaltando que a participação do Senhor Leilson foi de extrema
importância e sua atuação foi crucial para dar continuidade à implementação da Lei da Liberdade
Econômica, um ponto que foi muito bem enfatizado pelo Servidor durante o evento. Comentou também
sobre a viabilidade automática que uma vez implementada reduzirá significativamente o tempo de registro,
sendo este o resultado de uma ação conjunta entre o Governo do Estado, SEBRAE e demais entidades
envolvidas. Ressaltou que a economia do estado está em constante crescimento, reflexo da
responsabilidade do Governo Estadual, que tem promovido políticas estratégicas para atrair investimentos.
O Vogal, Senhor Hudson cumprimentou a todos e parabenizou o Presidente pela condução do projeto de
reajuste do Jeton. O Vogal, Senhor Fabiano, cumprimentou a todos e convidou o Colegiado a abraçar a
campanha “Fale Bem de Rondônia”, iniciativa lançada pelo Governador com o objetivo de ampliar a
visibilidade das ações implementadas pelo Governo. A campanha busca engajar a população na
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valorização do Estado, promovendo Rondônia como um destino atrativo para investimentos e turismo. O
Senhor Fabiano também aproveitou a oportunidade para agradecer aos colegas que manifestaram
solidariedade em relação à sua saúde. O Vogal, Senhor Pedro Félix, cumprimentou a todos e manifestou
sua satisfação em participar da Sessão. Destacou que a Federação das Associações Comerciais sente-se
extremamente positiva ao ver o engajamento da Junta Comercial, a participação do Estado e a atuação
conjunta de todas as entidades envolvidas na construção de um ambiente sólido e fortalecedor para o
empreendedorismo Rondoniense no cenário nacional. Acrescentou ainda que o trabalho desenvolvido pela
Junta Comercial potencializa esse movimento, elevando Rondônia a um patamar de destaque e
impulsionando o desenvolvimento econômico do Estado. Ressaltou a importância de compreender essa
realidade, participar ativamente dessa construção ao lado da Junta Comercial e contribuir de todas as
formas possíveis para esse avanço. O Vogal, Senhor João Batista, externou sua satisfação ao ver o
Governador levantar a bandeira da campanha “Fale Bem de Rondônia”, destacando que essa iniciativa
representa um pensamento e uma política positiva que pode atrair muitos investimentos e recursos para o
Estado. Enfatizou que Rondônia é referência na exportação de diversos produtos, principalmente carne e
soja, e que o Estado possui um dos menores índices de desemprego do país. Destacou que esse cenário é
positivo, pois quando o trabalhador está inserido no processo produtivo, ele contribui para a economia
local, gera arrecadação de tributos e reduz problemas sociais, evitando o ócio. Ressaltou ainda o
crescimento exponencial de Rondônia, impulsionado pelo avanço da produção de soja e destacou a
necessidade urgente de investimentos em infraestrutura logística, especialmente na melhoria da rodovia.
Enfatizou que, embora os esforços do Governo sejam relevantes, ainda há desafios, principalmente
relacionados ao escoamento da produção. Pontuou que atualmente há um gargalo logístico significativo,
evidenciado pelo grande número de carretas estacionadas nos portos de combustível ao longo da BR,
devido à falta de capacidade das balsas para dar vazão ao volume de carga que sai do Centro-Oeste e de
Rondônia e destacou que esse é um problema que precisa ser enfrentado com parcerias estratégicas. Por
fim, ressaltou que o crescimento econômico deve ser acompanhado pelo desenvolvimento social,
abrangendo melhorias na saúde, segurança e saneamento básico. Salientou que, enquanto Conselho, sua
contribuição limita-se a sugestões e apoio às iniciativas que promovam o progresso do Estado. Em
seguida, O Senhor Presidente agradeceu às palavras do Vogal João Batista e acrescentou que o Governo
tem investido consideravelmente no Estado e com em relação ao índice de desemprego, foi registrado no
final de 2024 uma taxa de 2,1%, o que colocou a região em primeiro lugar entre as 27 unidades
federativas. Teceu comentários sobre o esforço contínuo do Governo na reintegração dos apenados,
destacando que cerca de 70% dos apenados estão desempenhando atividades laborais. Essa iniciativa
facilita a reintegração social e contribui diretamente para a redução da criminalidade, com até mesmo
possibilidades de tornarem-se empreendedores, abrindo seus próprios negócios e virem a contribuir para
geração e renda do Estado. Esse movimento é visto como um avanço significativo na integração dessas
pessoas à sociedade e à economia local, proporcionando-lhes uma nova oportunidade de vida. Ato
contínuo fez referência à inauguração do hospital de Guajará-Mirim, destacando a importância dessa
infraestrutura para a melhoria da qualidade de vida na região, evidenciando que iniciativas como essa
possibilitam o crescimento de novos negócios e a criação de mais empregos e oportunidades econômicas
para a população. Por fim, prestou homenagens aos aniversariantes do mês, especialmente os Vogais José
Alberto Anísio e Eder Falcão, parabenizando-os. A Procuradora, Senhora Cássia Akemi, fazendo uso da
palavra, cumprimentou a todos, parabenizou os aniversariantes e parabenizou também os Vogais pela
conquista do reajuste do Jeton, sendo este um aumento significativo, representando um percentual de mais
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de 80%, evidenciando que há muito tempo essa valorização era aguardada e merecida. Além disso, elogiou
a equipe envolvida nas palestras, políticas públicas e ações voltadas à melhoria do ambiente de negócios,
ressaltando que tais iniciativas contribuem para o empreendedorismo e para o desenvolvimento do Estado.
Destacou que são práticas extremamente positivas e orgulham a todos que participam da Junta Comercial,
por fim comentou sobre um tema abordado pelo Vogal José Alberto, relacionado à melhoria do sistema,
que aumentaria a velocidade do registro automático e solicitou mais esclarecimentos sobre o assunto por
não ter compreendido do que se tratava exatamente. O Vogal José Alberto esclareceu que se referia a
viabilidade automática, a qual elimina a necessidade de intervenção humana, trazendo, assim, muito mais
agilidade para os processos. O Vice-Presidente, Senhor Eder Falcão, cumprimentou a todos os presentes e
agradeceu as felicitações recebidas. Em seguida, expressou sua gratidão a Deus pelas bênçãos que tem
recebido, especialmente pela sua saúde e pela saúde de sua família e das pessoas próximas. Ressaltou a
importância de viver com gratidão, buscando sempre o melhor para sí e para os outros, destacando que é
através dessa atitude que se faz a diferença. O Secretário-Geral, Senhor Roger, cumprimentou a todos e
parabenizou os aniversariantes, Senhor Eder e José Alberto. Ressaltou que ambos tem contribuído
imensamente para o avanço da Junta Comercial, colaborando com o crescimento da instituição. O
Secretário-Geral fez referência aos avanços alcançados pela Junta Comercial, os quais, segundo ele, foram
impulsionados pelo empenho e dedicação dos mesmos. Ele expressou sua felicidade em fazer parte desse
processo e aprender constantemente com ambos. Por fim, desejou muita saúde e prosperidade aos dois, e
desejou que Deus os abençoe grandemente. O Vogal, Senhor Domingos, cumprimentou a todos e
parabenizou os aniversariantes, desejando saúde e sucesso ao Senhor Éder e ao Senhor José Alberto.
Agradeceu ao Presidente e a toda a equipe envolvida no processo do reajuste do Jeton, destacando que o
último aumento ocorreu há mais de 10 anos, quando o ele fez parte do Colegiado na gestão de 2014.
Ressaltou que essa atualização certamente ajudará a amenizar a diferença acumulada durante esse período.
Por fim, o Vogal Domingos agradeceu ao Presidente pela sua forma de tratar a questão, assim como ao
Vice-Presidente e a todos os envolvidos no processo, reconhecendo o empenho de cada um. Em seguida, o
Senhor Presidente sugeriu os dias 03 e 15 de abril para realização das próximas Sessões Plenárias e
estando todos de acordo, assim ficou agendado. Encerrando-se as manifestações e nada mais tendo a
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão às nove horas e vinte e quatro minutos, agradecendo a
presença de todos. Para constar, eu, Gerusa Martins, lavrei a presente ata, que será lida, discutida e
submetida à votação na próxima Sessão Plenária, sendo assinada eletronicamente. 13 de março de 2025.

Documento assinado eletronicamente por Fabiano Souza, Vogal, em 10/04/2025, às 13:12, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do Decreto nº 21.794,
de 5 Abril de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Irene de Castro Almeida Calmon Sobral , Vogal, em
10/04/2025, às 18:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§
1º e 2º, do Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.

Documento assinado eletronicamente por HELIO LINS FERREIRA, Vogal, em 11/04/2025, às 08:41,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do Decreto nº
21.794, de 5 Abril de 2017.
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Documento assinado eletronicamente por SILVIA ORIANI DE GRACIA LIMA , Vogal, em
11/04/2025, às 10:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§
1º e 2º, do Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Marina Santos Coelho, Vogal, em 11/04/2025, às 11:09,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do Decreto nº
21.794, de 5 Abril de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Diego Prado Aguiar , Vogal, em 11/04/2025, às 15:13,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do Decreto nº
21.794, de 5 Abril de 2017.

Documento assinado eletronicamente por JOÃO BATISTA ALMEIDA , Vogal, em 11/04/2025, às
16:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do
Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.

Documento assinado eletronicamente por hudson delgado camurça lima , Vogal, em 12/04/2025, às
00:51, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do
Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.

Documento assinado eletronicamente por PEDRO FELIX DE MOURA JUNIOR , Vogal, em
14/04/2025, às 10:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§
1º e 2º, do Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Domingos Savio Neves Prado , Vogal, em 14/04/2025, às
20:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do
Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.

Documento assinado eletronicamente por CLÉBIO BILLIANY DE MATTOS , Presidente, em
16/05/2025, às 10:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§
1º e 2º, do Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Roger Francis Cardoso Ribeiro , Secretário-Geral, em
16/05/2025, às 10:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§
1º e 2º, do Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site portal do SEI, informando o código
verificador 0059075294 e o código CRC 61972A0C.

Referência: Caso responda este(a) Ata, indicar expressamente o Processo nº 0018.001319/2023-68 SEI nº 0059075294
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